

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

政府购买服务是职能转变的催化剂

头条评论

毛旭松

为加强学校及周边安全防范工作,前期芝罘区安排千万元资金,以政府购买服务的方式,面向社会公开招标,为全区中小学购买了3年的校园保安服务。目前75所学校的保安均已上岗(本报12月9日C06版报道)。

针对校园的恶性伤害案件这些年有增多的趋势,学校也相应加强了安保工作,加固加高了院墙。然而,校园安保一个非常严重的缺陷是保安人员的年龄普遍偏大,不少校园聘用的门卫很多都是60岁往上的老人,一旦发生暴力事件根本无法阻止暴行。鉴于此,校园配备专业保安在眉睫,以政府出钱进行招标的做法新颖而且效果明显。面对配备了橡胶棍、钢盔、防刺服、防割手套、防护钢叉等专业安保防护器械的保

安,哪个暴徒还敢肆意妄为。

这里涉及到一个平时很少遇见的新鲜词“政府购买服务”,具体解释是指为提高公共服务水平,政府运用公共财政资金,通过委托、承包、采购等方式向社会力量(企业、社会组织、个人等)购买公共服务的活动。政府购买公共服务是新型公共治理方式的具体体现和重要组成部分。

不仅如此,近些年,由地方政府出资购买服务的举措,正在全国各地进行积极的探索。比如

烟台由政府招标,出钱聘用物业公司,由其负责城市道路的日常保洁;再比如天津成立社会服务中心,由政府通过购买服务、合同外包、项目委托等多种形式,向其转移部分管理和服务职能;南京创新居家养老服务方式,低保家庭子女照顾父母,政府给其发工资。以上种种做法充分显示出政府部门正在一步步改变大包大揽的作风,逐步提供市场化的服务,利用社会力量承担一部分公共服务,这也是政府今后由

职能型向服务型发展转变的重要探索方向。不仅让政府机构得以“瘦身”,还能腾出更多精力提高行政效率。

据报道,今年4月份烟台出台《关于推进政府向社会力量购买服务的实施意见》,烟台政府向社会力量购买314项公共服务,涉及教育、就业、养老、医疗、计生等民生方方面面。可以想见烟台将不断创新公共服务提供方式扩大公共服务采购范围,这对老百姓来说无疑是值得期待的。

名嘴说事

人们普遍认为既得利益者是改革的最大阻力,这一点当然没有错。但如果我们看一下中外历史,许多成功的改革,甚至革命,都是既得利益者推动甚至领导的。如果既得利益者不能变成改革者,改革是没有希望的。

——张维迎(教授)

几周前被问及股市,我说大趋势是对蓝筹股有利、大多数中小盘股则不乐观,但股市短期走势取决于大众心理,故无人能未卜先知。果然谁知呢,一个出人意料的降息就触发了市场狂飙。疯牛从来不能持续,市场肯定会上归正常。但如果以为市场结构有利于蓝筹的长期调整趋势也会终将逝去,那么今后难免还要懊恼。

——华生(经济学家)

嬉笑怒骂

新闻:8日15时许,安徽省淮北市民办中学同仁中学发生墙体倒塌事故,造成5人死亡,2人受伤。淮北官方通报称,学校相关责任人已被警方控制。据当地媒体报道,今年1月,淮市教育局发布该市民办基础教育学校年检结果通报,其中同仁中学基本合格。(南方都市报)

点评:不明白什么叫基本合格。

新闻:媒体报道“河南漯河法官感慨:领导乱打招呼法官难做”一事,漯河市中级人民法院称,此言为法官“酒后发表不实言论”。该法官被给予记大过处分,并依据有关规定免去民一庭副庭长职务,调离审判岗位。(京华时报)

点评:不是说酒后吐真言吗?

“双12”来了,你还剁手吗



漫画:武春虎

我来抛砖

@晨露微凉哈皮:“双11”一点东西也没买,不知道当时的我为什么那么冷静,可是马上就要“双12”了,真不知道为什么这么多可以炒的日子。

我有话说

期待鲁菜新品层出不穷

刘岩(芝罘区)

作为八大菜系之一的鲁菜历史悠久,源远流长,特色鲜明,影响广泛。烟台人热情好客,沿海物产丰富,为鲁菜的发展提供了得天独厚的优越条件,而“鲁菜之乡”的桂冠授予烟台市福山区,更有力地证明了烟台在中华美食中的地位和对中华美食文化的贡献。在烟台的美食历史上,鲁菜的精品层出不穷,代表性的菜品“葱烧海参”、“通天海参”

等成了鲁菜的经典,也成为鲁菜走向全国、走向世界的美食标签。

然而,曾经的经典在被几代人吃过千百遍之后,随着口味的变化、对营养搭配的重新认识,一些经典菜品面临着陈旧寡味和后继无人的境地,人们期待鲁菜能在不断发展中寻求突破。把经典的鲁菜融入寻常百姓家,使大众成为经典鲁菜的创造和传承者,让鲁菜有更广泛的群众基础,使鲁菜经典成为大众经典,才是鲁菜发

展最宽广之路。

烟台本土的家常菜有很多,精明的烟台人把单纯的海味与时蔬巧妙地搭配在一起,就如片片虾酱、海鲜面这一类菜品,简单易做,口味独具烟台特色,想必很多家庭都做过,是平时餐桌和节假日待客的常见菜。烟台人还根据不同节令和口味,研发出不同的品种和特色,一种海鲜往往可以做出数十种搭配来,吃法可谓琳琅满目,特色鲜明,而这之中,很多的特色菜应运而生。它们虽没

有获得大奖,但是通过口耳相传,或微信等传播媒介,已经在烟台人餐桌上成为了“经典”。

从百姓手里成为精品,再从精品回归百姓是鲁菜发扬光大的必由之路。发扬这些新生的经典,简化和优化其烹调技法,让更多的人认识和了解,势必会使更多的新品破土而出,鲁菜的发展之路何愁不广,新品何愁不多呢!期待鲁菜新品层出不穷,成为一代代烟台人的骄傲,成为烟台的另一张精美的名片。